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Ata da Quarta Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2021 (dois mil e vinte 
um) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do Ceará, 
às 9h20 (nove horas e vinte minutos) do dia 03 (três) de setembro de 2021 (dois mil e 
vinte um), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-se a Sessão 
Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de presença, estavam 
presentes os seguintes vereadores: Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; 
Roberto Simão da Silva -  Io Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  2o Secretário; Ana 
Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião 
Rogério dos Santos, Antônio Elirando Figueiredo Leite, José Laureno Cardoso, José 
Deuzivan da Silva e Rangel Cartaxo de Melo. AUSENTES: Maria Jocelma Santana 
Furtado, Manoel Furtado Maranhão Neto e José Sávio Martins Sampaio Filho. A sessão 
foi presidida pelo Vice-Presidente Francisco Fernandes dos Santos, que cumprimentou a 
todos, afirmou o cumprimento do protocolo de segurança contra a proliferação do novo 
coronavírus, de acordo com as recomendações do Ministério da Saúde. Conforme o 
parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua 
leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário. 
Aprovada a ata da sessão anterior. PEQUENO EXPEDIENTE: Passou a palavra ao 
Primeiro Secretário para a leitura do Expediente do Dia: Ementa Aditiva n° 49/2021 do 
Vereador Romário Leite Alencar -  Adiciona a redação do art. Io do projeto de lei em 
epígrafe, os incisos 2o e 3o, que passará a vigorar nos termos sugeridos em emenda 
sugerida pelo Vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite. Projeto de Lei n° 50/2021 -  
Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre o Plano Plurianual do 
Município de Mauriti, Estado do Ceará, para o quadriênio 2022 a 2025 e dá outras 
providências. Projeto de Lei n° 51/2021 - Iniciativa do Poder Executivo Municipal - 
Institui o banco de horas no âmbito da administração direta do município de Mauriti e 
dá outras providências. Projeto de Lei n° 52/2021 -  Iniciativa da Eminente Vereadora 
Maria Jocelma Santana Furtado -  Institui no município de Mauriti-CE a Semana 
Municipal de Valorização da Vida e Prevenção ao Suicídio e dá outras providências. 
Convite para Festa de Nossa Senhora das Dores, padroeira do Sítio Extrema nos dias 05 
a 15 de setembro de 2021. GRANDE EXPEDIENTE: O Vice-Presidente Francisco 
Fernandes dos Santos convidou a técnica da Secretaria de Assistência Social Leily 
Moura para uso da tribuna, para tratar sobre ações em prol aos moradores de rua. A 
técnica saudou a todos e ressaltou que a política voltada para pessoas em situação de rua 
é muito recente e desafiadora e os municípios se organizam em sua execução, 
principalmente os considerados pequeno porte I e II, que é caso de Mauriti, que tem até 
cinquenta mil habitantes. Destacou que há necessidade de implementação com a 
construção e funcionamento do Centro POP, com o número mínimo de cem mil 
habitantes, que não é o caso de Mauriti, apresentando dificuldades na execução da 
política por não dispor de uma estrutura física do centro de referência voltado para o 
referido público. Destacou que tal política não pode ser tratada como higienizador
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41 sugerindo que essas pessoas sujam ou deixam uma aparência ruimna cidade, dando
42 espaço para o preconceito ou julgar que a condição seja uma opção, naturalizando a
43 situação ou procurando culpados. Mas, que apolítica pública precisa considerar que não
44 é uma opção, mas deve ter seu contexto diagnosticado, o porquê da condição de cada
45 um e o que o poder público e a sociedade podem contribuir para a superação.Que com
46 acolhimento e desenvolvimento de ações intersetoriais para dar condição de desenvolver
47 novos projetos de vida e sair da situação atual. Que tendo em vista que a constituição
48 brasileira confere o direito ao cidadão ser público da cidade, o poder público deve
49 oferecer proteção, pois as violências são diversas e muitas vezes na rede familiar. Que é
50 preciso haver reunião técnica com os setores envolvidos para buscar entender o
51 problema e buscar soluções. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, cumprimentou a
52 todos, parabenizou e agradeceu a Leily Moura pela presença e por abordar um tema tão
53 importante, na busca de resolvê-lo, antes que se agrave mais ainda. Relatou que o
54 público deve ser estudado, se ainda não foi pela Secretaria de Assistência Social, e
55 solicitou que a gestão efetive políticas sociais e se mobilize para que possam fazer com
56 que essas pessoas retomem a suas residências, se possível. A técnica informou que o
57 município foi mapeado, com oito pessoas de Mauriti, seis homens e duas mulheres, mas
58 que para dar continuidade ao trabalho, deve existir adesão e foi encontrada uma
59 resistência, pela necessidade de restabelecimento de vínculos, até mesmo com a equipe
60 de trabalho, pelo envolvimento com o vício. Procurou um trabalho que firmasse
61 confiança e posterior desenvolver projetos de superação. Relatou que na parte de saúde
62 ainda é maior a resistência de envolvimento com a equipe. Informou que no CREAS, às
63 quintas-feiras, é oferecido um momento de café, onde são atendidos individualmente e
64 em grupo para fortalecer vínculos e que foi percebida a necessidade do tratamento junto
65 ao CAPS. Que Foi instalado no CRAM -  Centro de Referência da Mulher, um espaço,
66 com um banheiro para que essas pessoas possam utilizar, com disponibilização de kits
67 de higiene, mas ainda está sendo necessária a buscapela equipe na rua e que o máximo
68 até agora reunidos em um mesmo dia foi quatro. Que é uma política de aceitação de
69 direitos. Que estão se reunindo com os outros setores para trazê-los para participar,
70 mostrando que podem refazer suas vidas, para que e sintam a necessidade de aceitar os
71 serviços oferecidos. O Vereador Romário Alencar, em aparte, cumprimentou a todos e
72 indagou sobre o acolhimento, tendo em vista a resistência e solicitou a colaboração da
73 população para que acolha e colabore Solicitou intensificação das ações e parabenizou
74 pelo trabalho.A técnica destacou a necessidade de uma campanha de conscientização da
75 sociedade para compreensão de pessoas em situação de rua e seus direitos, pois é
76 comum agressões a esse público.O Vereador José Laureno Cardoso, em aparte, saudou
77 a todos e parabenizou a técnica e indagou sobre a remoção para abrigo.A técnica
78 informou que a lei abre a possibilidade para abrigamento, mas apenas com a permissão
79 do indivíduo e informou que dois moradores de Mauriti já estiveram em internados em
80 centros. O Vereador Rangel Cartaxo saudou a todos e parabenizou a técnica pel
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explanação, com conhecimento e segurança. Ofereceu apoio para realização do trabalho 
e relatou que existe um morador em São Miguel e poderá ter também em outros 
distritos. Mencionou que a Fazenda Esperança é um projeto grandioso em Mauriti, que 
pode ajudar essas pessoas e relatou as dificuldades de levar um morador de rua a esse 
local, para tratamento. A Vereadora Virgínia Reis cumprimentou a todos, em aparte, e 
relatou que os moradores de rua é uma preocupação de todos os vereadorese agradeceu 
pela explanação das ações realizadas e solicitou união para solucionar o problema. Em 
aparte, o Vereador Rogério dos Santos saudou a todos e parabenizou pelas ações que 
vêm sendo desenvolvidas. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, saudou a todos e 
parabenizou a gestão pelo trabalho que vem sendo desenvolvido e lamentou pela 
situação dos moradores de rua e principalmente pela falta de humanidade da sociedade 
com essas pessoas e parabenizou a técnica pela sensibilidade e preocupação com esse 
público e chamou atenção, enquanto política pública para fortalecer muito mais as 
ações. Parabenizou a equipe do CREAS e solicitou que seja dada continuidade às ações 
para que a promoção social chegue no tempo breve possível e que Mauriti respeite essas 
pessoas enquanto ainda estejam em condição de rua. O Vereador Roberto Simão saudou 
a todos e mencionou a falta da prática de inclusão social por parte do Governo Federal e 
informou que o Distrito de Palestina tem moradores de rua e é um desafio atingir a 
igualdade social e que as políticas estão exclusas e a pasta vem sendo afetada pela falta 
de recursos para o desenvolvimento das ações. A sra. Leily Moura agradeceu pelas 
palavras sobre orçamento e informou que o município não recebe recursos federais e 
nem estadual para desenvolver essas ações para os moradores de rua. Solicitou doação 
de roupas para esse público, tendo em vista a falta de recursos e agradeceu pelo apoio. 
O sr. Presidente convidou para uso da tribuna, a Vereadora Virgínia Reis. A vereadora 
cumprimentou a todos e informou que o Caminhão Cidadão virá ao município nos dias 
09, 10 e 11 de setembro, requisitado pelo seu mandato ao gabinete do Deputado 
Estadual Audic Mota. Que serão distribuídas diariamente 70 senhas para prestação de 
serviços como emissão de RG, CPF, atestado de antecedentes criminais e consulta di 
declaração de NIS. Ressaltou que as mães com filhos portadores de TEA terão acessi 
sem necessidade de senha, mas que é preciso estar com o laudo da criança em mãos, 
com o símbolo do autismo na identidade, se desejar. Agradeceu o apoio da gestão 
municipal na execução do referido serviço. Mencionou um projeto do Deputado Audic 
Mota, que tramita na Assembléia Legislativa sobre a inclusão da Festa da Nossa 
Senhora da Conceição e da Romaria da Mãe Rainha no calendário oficial dos eventos 
do Ceará. Solicitou do Executivo, agilidade nas doações dos terrenos do Bairro Nova 
Mauriti, com famílias anteriormente cadastradas, tendo em vista a falta de moradia 
própria dos munícipes, recadastrando e avaliando para ver a questão vulnerabilidade das 
famílias. O Vereador Deuzivan da Silva parabenizou a colega pelos projetos e enfatizou 
que há famílias aguardando e solicitou que o Executivo organize com cuidado a entrega 
dos terrenos. O Vereador Antônio Elirando parabenizou pelo tema e lembrou te:
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121 abordado anteriormente o tema e que com reunião com o Executivo, na qual ficou
122 acordado que a partir do mês de janeiro de 2022 será realizada a entrega dos terrenos. O
123 Presidente convidou o Vereador Antônio Elirando para uso da tribuna. O vereador
124 saudou a todos e parabenizou o edil Francisco Fernandes pela presidência da sessão.
125 Justificou o uso da tribuna e questionou o tempo de acordo com o Regimento da Casa.
126 Declarou que os colaboradores do SUS são importantes por estarem na linha de frente e
127 parabenizou os profissionais e declarou que no dia 31 de Agosto, na edição n° 2.776do
128 Diário Oficial dos Municípios foi oficializado uma gratificação para os médicos,
129 enfermeiros e odontólogos no valor de 30%. Solicitou que a gestão veja a possibilidade
130 de gratificação também os profissionais de nível médio da equipe das unidades de
131 saúde. Declarou se sentir injustiçado pela falta de reconhecimento desses profissionais e
132 ressaltou lutar pela igualdade. Expressou a inconformidade do salário dos profissionais
133 do SUAS, que estão a sete anos sem reajuste e declarou que elevará a voz na Casa para
134 que seus direitos sejam cumpridos e que é necessário que tenham sua dignidade
135 financeira respeitada. O Vereador Romário Alencar, em aparte, enalteceu as pautas
136 trazidas à tribuna e reforçou que são profissionais importantes no momento de
137 pandemia, sofrendo risco e justa será, a gratificação de todos os profissionais. Relatou
138 que os profissionais do SUAS oconvidaram para uma reunião com o Executivo e esta
139 ainda não aconteceu. Que a categoria, atingida pela pandemia, desenvolve um trabalho
140 fundamental nos CRAS, solicitou justiça e que a reunião aconteça, para que a gestão
141 veja o que pode ser feito pelos profissionais. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte,
142 saiu em defesa da categoria de assistentes sociais e psicólogos do SUAS, que por sete
143 anos não recebem reajuste salarial e sua importância no pós-pandemia. O Vereador
144 Deuzivan da Silva, em aparte, ressaltou a importância de planejamento para gratificar,
145 mas com o controle do lastro financeiro. O Vereador Antônio Elirando informou que os
146 repasses para os municípios aumentaram, que houve economia com os transportes
147 escolares e que o atraso da merenda escolar é inadmissível e solicitou um
148 esclarecimento da gestão. Ressaltou que não houve resposta ao seu requerimento sobre
149 a recuperação das escolas e externou a necessidade de uma reforma na Escola Major
150 José Joaquim Antônio Furtado, que identificou a carência nas estruturas para receber o
151 alunado e solicitou as devidasprovidências. O Vereador Roberto Simão, em aparte,
152 frisou o gasto com saúde, tendo em vista a pandemia e o aumento da rede do município
153 e citou os profissionais que estão atendendo no Hospital e Maternidade São
154 José.Declarou que existem melhorias na saúde que são reflexos do aumento dos
155 recursos financeiros, mas há necessidade de avançar em outros setores. O Presidente
156 convidou o Vereador Romário Alencar para fazer uso da tribuna. O vereador saudou a
157 todos e explanou sobre o Projeto de Lei n° 49/202, de sua autoria, que trata da proibição
158 de cargos comissionados ou função de confiança para pessoas que foram condenadas
159 pela Lei Maria da Penha. Que o projeto está em apreciação por ocasião da campanh
160 Agosto Lilás e da comemoração dos 15 anos da Lei Maria da Penhae ressaltou que
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objetivo da pauta é fortalecer a defesa dos direitos da mulher, com ações que venham 
erradicar a violência doméstica. Agradeceu e parabenizou ao Vereador Antônio 
Elirando pela emenda que estende e engrandece o projeto, que é a defesa do idoso e da 
criança e solicitou apoio aos edis e a sanção da gestão. Demonstrou preocupação com os 
garis do município em relação as suas carteiras que foram entregues a empresa e ainda 
não a receberam de volta, sem a insalubridade e abono salarial e sem EPIs adequados 
Solicitou esclarecimentos a Secretaria de Infraestrutura e a empresa que contrataram. O 
Vereador Antônio Elirando, em aparte, parabenizou o vereador e enalteceu pela maior 
segurança que o projeto traz. O Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, informou que a 
empresa responsável pela coleta do lixo foi aditivada, e ao concluir o contrato ganhou a 
licitação, com mais serviço para atender a população. A Vereadora Virgínia Reis, em 
aparte, enalteceu e parabenizou o vereador pelo projeto, pois defende as pautas em 
defesa da mulher e que é oportuno para inibir a violência, e em relação à proteção dos 
idosos e crianças, chamou para se voltar em defesa desse público.O Vereador Roberto 
Simão, em aparte, relatou a importância do projeto e o parabenizou o edil. Informou que 
está solidário às cobranças da empresa que venceu o certame e que se cumpra o 
solicitado, para melhoria do trabalho do gari.O Vereador Rogério dos Santos, em 
aparte,afirmou que não concorda com o trabalho dos garis sem proteção individual e 
solicitou dignidade a categoria. O Presidente Convidou à tribuna o VereadorRogério 
dos Santos. O edilcumprimentou a todos e parabenizou a gestão pela contratação d 
médicos especialistas, mas ressaltou que não se pode admitir a falta de medicamentos, 
material hospitalar e transporte. Solicitou manutenção dos veículos, o andamento da 
licitação e planejamentoda volta das aulas presenciais. Afirmou que não concordou com 
um carro-pipa aguando uma estrada, enquanto as comunidades estão sem água nas 
cisternas. O Vereador Rangel Cartaxo, em aparte,ressaltou as melhorias na saúde do 
município, mediante uma gestão adequada da Secretaria de Saúde. Expressou que o 
Vereador Rogério dos Santos concordava com uso de carro-pipa na recuperação das 
estradas e no projeto existe uso de carro-pipa.O Vereador Rogério dos Santos relatou 
que não se deve tirar o carro-pipa do abastecimento das comunidades e sim, que seja 
utilizado para os dois serviços. O Vereador Romário Alencar, em aparte, relatou que o 
papel do vereador é cobrar o que falta e relatou que em todas as transições de gestões 
existem descaso com os serviços públicos e requisitou que não exista mais e que haja 
punição para os responsáveis. Que se há atraso ainda de licitação, é falta de 
planejamento. O Vereador Deuzivan da Silva informou, em aparte, ter chegado para a 
Secretaria de Saúde quatro novos carros, que dará suporte nas viagens distantes. 
Questionou a presença de carro-pipa nos contratos, que deve existir dentro do foi 
licitado. O Vereador Rogério dos Santos convidou os edis para participarem de uma 
sessão ordinária na Câmara Municipal do Barro para juntar forças para realização da 
obra do asfaltamento da estrada que liga São Félix ao município de Barro.O Presidente 
convidou o Vereador Roberto Simão à tribuna da Casa Legislativa. O vereador saudou a
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todos respondeu ao edil Rogério dos Santos e discorreu sobre a sua atuação como 
Secretário de Saúde e garantiu que quase 100% da população foi atendida em seus 
pedidos de carros e relatou ser contra a contratação de topik para juntar pessoas com 
várias enfermidades no sentido de economizar e que a frota de veículos foi entregue de 
forma saudável. Destacou que realiza críticas quando falta carro, que é preciso 
revitalizar e afirmou ser contra a aquisição de frota e sim de terceirizar o serviço, pois 
traz muitas multas para o município e não penalidade para o motorista. Solicitou um 
forma de penalizar as questões, pois representa prejuízo ao erário público. O Vereador 
Antônio Elirando, em aparte, discordou sobre terceirização e afirmouque defende uma 
frota mista, pois em termos de economia o veículo próprio é mais econômico. Ressaltou 
que o motorista deve cuidar do patrimônio público e a Casa criar leis que obrigue os 
condutores zelar pelo patrimônio. O Vereador Roberto Simão afirmou que respeita a 
opinião do edil. Mencionou a política do Governo Federal e as dificuldades de 
sobrevivência, pois não há emprego e o preço dos alimentos, combustível aumenta e 
lembrou que o valor do ICMS é o mesmo desde 2015. Que a fome vem batendo a porta 
dos brasileiros e que as pessoas estão pedindo ajuda, a mercê da própria sorte, 
aparte, o Vereador Deuzivan da Silva se solidarizou com o sofrimento do povo 
brasileiro e assegurou que só quem vem ganhando são os ricos ruralistas com o atual 
governo. O Vereador Roberto Simão relatou que os investimentos desse governo vêm 
sendo cortados em todas as áreas e o Brasil se encontra em declínio. O Presidente 
convidou à tribuna o Vereador Rangel Cartaxo. O edilcumprimentou a todos 
parabenizou a Vereadora Maria Jocelma Santana pelo evento de entrega de títulos e 
comendas. Parabenizou o ato do Vereador Romário Alencar em entregar a Comenda 
Buriti Grande ao seu pai Raimundo Alencar. Parabenizou os secretários na Semana do 
Município, pelos trabalhos realizados. Solicitou envio de ofício a cada 
um,parabenizando-os pelos trabalhos realizados. Tratou do abastecimento de água do 
Distrito de São Miguel que continua em mangueira juntamente com os esgotos a mais 
de vinte anos. Informou existir um entrave, tendo em vista que só pode ser feito pelo 
Ministério da Integração, regiões as margens da transposição do Rio São Francisco. 
Dessa forma 20 (vinte) carros-pipas não conseguem atender as comunidades dessa 
região em que passa o canal. Solicitou ajuda dos edispara conseguir o desentrave das 
obras de abastecimento d’água com o Ministro Rogério Marinho. Mencionou o 
rebaixamento do lençol freático pela quantidade de poços e aterramento de lagoas pela 
obra da transposição e solicitou o envio de requerimento ao Ministério do 
Desenvolvimento Regional, requisitando solução para o problema mencionado 
Vereador Antônio Elirando, em aparte, relatou que o município cearense Irapuã 
Pinheiro universalizou o abastecimento de água, e em Mauriti faltou uma política 
voltada para o abastecimento de água e o Distrito de São Miguel é um completo descaso 
que no Distrito de Umburanas não há água tratada, no mínimo um tratamento a base de 
cloro. Solicitou cobrança do poder público para realizar um trabalho no município,
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241 voltado ao abastecimento de água nas comunidades rurais.O Vereador Roberto Simão,
242 em aparte, reforçou o discurso da cobrança de água de São Miguel e informou sobre sua
243 participação em reunião com os engenheiros da Secretaria das Cidades, responsável pela
244 obra do Pisf, que chegará a essa região e solicitou que cobrem agilidade. O Vereador
245 José Laureno Cardoso, em aparte, se associou ao tema. A Vereadora Virgínia Reis, em
246 aparte, complementou a fala do vereador e solicitou o quantitativo do número de carros-
247 pipas, que é insuficiente e solicitou ampliação.O Vereador Rogério dos Santos solicitou
248 do Sisar uma estação de tratamento água, para oferecer água potável para a comunidade
249 de Anauá. O Vereador Rangel Cartaxo afirmou que é contra a empresa Sisar, pois só
250 administra o serviço e existem muitos problemas com os usuários. O Presidente
251 submeteu a votação o envio de ofícios solicitados, os quais foram aprovados por
252 unanimidade dos presentes. ORDEM DO DIA: O Presidente Francisco Fernandes dos
253 Santos submeteu a votação o regime de urgência e especial do Projeto de Lei n° 52/2021
254 -  Iniciativa do Executivo Municipal -  Institui o banco de horas no âmbito da
255 administração direta do município de Mauriti e adota outras providências. Aberto o
256 período de discussão. Encerrado o período de discussão. O Presidente solicitou a
257 chamada dos edis por ordem alfabética. Aprovado. Submeteu a votação, em primeira
258 discussão, o Projeto de Lei n° 49/2021 -  Iniciativa do Vereador Romário Leite Alencar
259 -  Proíbe a nomeação de cargos em comissão e designação de função de confiança a
260 pessoas condenadas por crime de violência doméstica contra a mulher, enquadradas na
261 Lei Federal n° 11.340/2006 (Lei Maria da Penha), no município de Mauriti-CE. Foi
262 apresentada uma emenda aditiva, pelo Vereador Antônio Elirando, com aprovação nas
263 comissões e consentida pelo autor da proposição. Aberto período de discussão.
264 Encerrado o período de discussão. O Presidente solicitou a chamada dos edis por ordem
265 alfabética. Aprovada a emenda aditiva ao projeto, em única discussão por unanimidade
266 dos presentes. Em seguida, o Presidente submeteu a votação o Projeto de Lei n°
267 49/2021, acima descrito, com a emenda. O Presidente solicitou a chamada dos edis por
268 ordem alfabética. Aprovado o projeto, em única discussão, com a emenda, por
269 unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador Antônio
270 Elirando cumprimentou a todos e explanou sobre o programa esportivo Construindo
271 Sonhos Através do Esporte, destacando que foi procurado por algumas mães que
272 discorreram sobre as dificuldades de seus filhos em participar dos treinos. Informou que
273 conversou com o Secretário de esportes, Mareio Roberto, que informou sobre a
274 ampliação do referido programa e indagou a gestão municipal sobre a oferta de uma
275 bolsa aos atletas. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Esportes requisitando um
276 estudo financeiro para fornecer bolsas de locomoção para os treinos. Relatou que mais
277 de 20 (vinte) de seus requerimentos não foram respondidos e destacou que reenviará os
278 mais relevantes e se não forem respondidos procurará os meios jurídicos que lhe é
279 conferido. Solicitou envio de uma Moção de Aplauso a Rosy Coelho, pelo trabalho
280 voluntário que desenvolve frente ao Bradesco e outros. Relatou que a Serra Velha se
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tomou um ponto turístico, pelas postagens, mas vem recebendo reclamações da obra em 
relação ao material e a execução e que em conversa com o Vereador Roberto Simão, 
quis saber sobre a compactação de aterro a 95% do próprio normal no contrato, que não 
está sendo feito, mas que não será faturado por não conseguirem realizar o serviço, mas 
que haverá prejuízo para comunidade local. Solicitou informações sobre a estrada d( 
Três Olhos D’água se será a próxima a ser recuperada. Ressaltou a situação da R 
Joaquim Antônio no Distrito de Umburanas, que se encontra com uma cratera e 
solicitou solução. O Vereador José Laureno Cardoso saudou a todos. Solicitou o envio 
de ofício ao Deputado Guilherme Landim solicitando o asfalto do Distrito de São Félix 
ao município de Barro. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura 
requisitando uma limpeza nos cemitérios do município. Relatou que a gestão deve 
melhorias na saúde, principalmente na parte de transportes e solicitou a gestão o 
conserto dos veículos. O Vereador Romário Alencar cumprimentou a todos relatou que 
vem sendo questionado sobre os bancos e presenciou idosos acamados para fazer prova 
de vida e informou que o Senado divulgou que o procedimento estava suspenso pelo 
restante do ano, mas em Mauriti ainda acontece e mencionou as solicitações realizadas 
pela Casa às agências bancárias, houve algumas respostas pessoais, mas nqo 
esclarecimento formal. Vereador Rangel Cartaxo, em aparte, solicitou envio de uma 
nota de repúdio ao gerente do Bradesco pelo mau atendimento à população de Mauriti. 
A Vereadora Virgínia Reis, em aparte,se associou e ressaltou que é lamentável a 
situação e solicitou respeito e dignidade para com as pessoas. O Vereador Romário 
Alencar apelou para a suspensão da realização da prova de vida pelas agências 
bancárias no município. O Vereador Roberto Simão, em aparte, explanou sobre a 
condução da gerência do banco Bradesco e solicitou buscar o Ministério Público, tendo 
em vista o não cumprimento da lei. O Vereador Romário Alencar cobrou a prova de 
vida domiciliar e realizou cobrança também sobre a solicitação da relação dos cargos 
comissionados, anteriormente mencionada, tendo em vista que há concursados não 
convocados e que buscam uma resposta sobre a situação e citou casos no município 
sobre a contratação de comissionados e não via concurso. O Vereador Rogério dos 
Santos saudou a todos e relatou que o esporte está praticamente extinto no Distrito de 
Olho D’água e solicitou melhorias no campo de futebol e para os demais distritos. 
Registrou que há um ginásio abandonado no Distrito de Olho D’água, juntamente com a 
escola e solicitou realização de manutenção. Relatou que há um quadro de energia 
oferecendo risco a população. O Vereador Romário Alencar, em aparte, relembrou 
sobre sua solicitação realizada anteriormente em projeto de indicação e solicitou 
novamente, o isolamento de uma faixa da Avenida Dr. Fernandes Teles Cartaxo, para a 
movimentação de pedestres das cinco da tarde às sete da noite e que não foi resolvido e 
nem obteve resposta. O Vereador Rogério dos Santossolicitou reivindicação por parte/ 
da população para os problemas do município, questionou os atrasos na recuperação d 
estradas. O Vereador Roberto da Simão saudou a todos e solicitou o envio de ofícicrá
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superintendência da Cagece, em Juazeiro do Norte, e para o escritório no Distrito de 
Palestina, requerendo solução para a falta constante de água no Bairro Crôa e ampliação 
da adutora para o Bairro Diadino, no Distrito de Palestina. A Vereadora Virgínia Reis, 
em aparte, se associou as palavras do colega. O Vereador Roberto Simão solicitou o 
envio de ofício à Secretaria de Assistência Social requisitando informações sobre o 
aluguel social e como funciona, tendo em vista, pedidos para pagamento de referido 
benefício. Mencionou a problemática do atraso da recuperação das estradas, devidoàs 
condições das máquinas e processos licitatórios e informou que será substituído o 
material por um melhor, para a estrada da Serra Velha, consumindo os 10%. O 
Vereador Antônio Elirando, em aparte, lamentou a falta de cumprimento do contrato, o 
que resultaria em um serviço relevante. Mencionou a estrutura do serviço adequado e 
observou que as chuvas danificarão a estrada. O Vereador Roberto Simão convidou os 
edis ao local, após o término da obra. Vereador Deuzivan da Silva, em aparte, 
questionou sobre as reclamações dos edis em requerer o serviço e quando este ocorre, 
reclamam da execução. O Vereador Antônio Elirando, em aparte, ressaltou que deve ser 
cumprido o que foi licitado e contratado. O Vereador Roberto Simão solicitou envio de 
Moção de Pesar a família de seu João Quebra no Distrito de Palestina. O Vereador 
Deuzivan da Silva saudou a todos e mencionou a questão da folha do município, 
composta em sua maior parte por efetivos e que há uma quantidade razoável de 
aprovados, aguardando nomeação. Informou sobre o reparo dos campos de futebol, após 
a recuperação das estradas. O Vereador Rogério dos Santos, em aparte, discorreu sobre 
o atendimento das requisições não ocorrer em tempo hábil. O Vereador Deuzivan da 
Silva solicitou o envio de oficio a Secretaria de Infraestrutura solicitando empenho na 
recuperação das estradas. O Vereador Romário Alencar, em aparte, agradeceu ao 
Secretário de Infraestrutura pela patrolagem do Alto Vermelho. A Vereadora Virgínia 
Reis saudou a todos solicitou envio de ofício a Secretaria de Saúde requerendo para que 
os exames haja necessidade da guia da Apac, que seja já preenchida pelo médico e que 
o paciente já saia da consulta com a guia em mãos. Realizou leitura dos procedimentos 
que necessita da Apac, pois a ficha se encontra em todas as unidades de saúde e 
solicitou à Secretaria de Infraestrutura a implantação de lombadas nas proximidades do 
Condomínio das Mulheres e reforço a pintura das lombadas do município, além de 
providências sobre as placas indicativas de sítios, vilas e distritos nos respectivos pontos 
de acesso. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Rosália Coelho Braga, 
pelo seu falecimento. O Vereador Rangel Cartaxo saudou a todos informou que recebeu 
uma resposta da Enel de forma irônica ao seu ofício enviado em 23 de agosto. Solicitou 
do jurídico da Casa, envio da resposta ao Setor Jurídico da Prefeitura de 
Mauriti.Questionou a forma de tratamento da agência do Bradesco ao usuário do 
serviço, principalmente a falta de humanidade por parte da gerência. O Presidente 
Francisco Fernandes dos Santos submeteu a votação os requerimentos e ofícios 
solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu
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presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide Furtado 
dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pelo Presidente e pelos
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